



2 Новые парковки в Нарва-Йыэсуу

3 Нарва-Йыэсуу и Карлскруна

Мастер-класс по эстонской культуре сауны 2025

Что такое мастер-классы по эстонской культуре сауны 2025 и почему именно Нарва-Йыэсуу?

Мы долго искали в Вирумаа подходящее место, где интерес к саунам был бы наибольшим, а поклонников сауны больше всего. С 2021 года мы поняли, что именно Ида-Вирумаа, Нарва-Йыэсуу и Нарва – это тот регион, где нас принимают с наибольшим теплом, начиная с уровня местного самоуправления и заканчивая замечательными людьми, проживающими здесь.

Мастер-классами по культуре сауны мы называем все, что будет предложено в течение двух дней: наш собственный опыт, накопленный за годы работы организаторами и мастерами саун по всей Эстонии, а также материалы и демонстрации, которые представят наши партнеры. Участие примут представители из Южной Эстонии, Таллинна и Вирумаа. 3-4 мая 2025 года в зоне отдыха у реки в Нарва-Йыэсуу друзья Вирумаа ждут две самые большие мобильные сауны Эстонии. Первая, организованная командой марафона Выханду, вмещает одновременно около ста человек. Вторая, подготовленная организаторами марафона Раквере, рассчитана на меньшую вместимость – до 50 человек.

В течение двух дней в этих саунах будут проходить банные ритуалы, во время которых мастера сауны поделятся своими знаниями и опытом. В большой белой сауне планируются более традиционные ритуалы с использованием веников. В черной сауне участники смогут насладиться более чув-

ственным и персональным опытом – звуки, ароматы и тишина.

Также участники испытают целительное воздействие мёда и соли, а также массаж водным потоком.

Мы уже второй раз проводим мероприятие в Нарва-Йыэсуу и искренне благодарны за теплый приём и активное участие в планировании администрации города Нарва-Йыэсуу во главе с мэром Максимом, а также замечательным сотрудникам отдела культуры – Наталье, Екатерине, Анне и Кюлли. Поддержка города – первый шаг и важная предпосылка для реализации нашего проекта. Без поддержки Интеграции SA проведение масштабных мероприятий было бы невозможным. Меры поддержки регионального развития (Министерство регионального развития и сельского хозяйства) и Интеграции SA помогают воплотить множество инициатив в Ида-Вирумаа, начиная с музыкального фестиваля Station Narva, оперных дней в Нарве и заканчивая лыжным марафоном Алутагузе. Мы уверены, что многие организаторы и зрители этих мероприятий могут быть этому рады.

Две самые крупные мобильные сауны Эстонии. Что еще можно найти на месте?

На территории будут находиться как минимум четыре большие бочки-купели с теплой и очень теплой водой. Они особенно популярны среди детей и семей. Также гостей будут радовать любимцы публики от наших близких друзей: Orava Saun из Йыхви, Sannamiis из Нарвы, баня-автомобиль от



Алутагузская дружина "Кайтселийта" и, скорее всего, палаточная баня от Нарвской дружины "Кайтселийта", а также другие экспозиции. Из Ляэне-Вирумаа на мероприятие придут ещё 2-3 сауны на колёсах, а для более приватного посещения будут установлены две небольшие палаточные бани. Вместимость саун и купелей позволяет одновременно обслужить 180–200 человек, так что никто не замёрзнет напрасно.

Что нужно учитывать, если вы впервые посещаете мероприятие? Как обстоит дело с переодеванием и хранением вещей?

Рекомендуется одеться по погоде, но на месте будут оборудованы палатки для переодевания – как для женщин, так и для мужчин. Посещение саун осуществляется в купальных костюмах. Не забудьте взять с

собой полотенце и, если есть возможность, халат. Для удобства можно надеть шлёпанцы, что позволит комфортно отдыхать на свежем воздухе между посещениями сауны. Халаты будут также доступны для покупки на месте по цене 12 евро!

На территории будет организован платный гардероб стоимостью 2 евро. Организаторы просят не приносить с собой ценности – хранение и присмотр за остальными вещами будет организован.

Стоимость гардероба 2 евро, как и в прошлом году, а стоимость посещения сауны?

Все сауны и купели для посетителей будут бесплатными, за исключением использования большой белой и черной сауны во время ритуалов. В этом году посещение ритуалов будет платным. Из-за роста расходов была принята необходи-

мость такого решения.

Для участия в ритуалах посетителям необходимо приобрести билет стоимостью 5 евро. Этот билет действует весь день, позволяя посещать столько ритуалов, сколько успеете, до исчерпания вместимости сауны. К счастью, частота ритуалов в обеих саунах достаточно высокая, чтобы каждый желающий смог насладиться парением, лечебными процедурами и зарядом счастья.

Для пенсионеров билет будет более доступным – всего 2 евро за день с возможностью безлимитного посещения ритуалов (при наличии места). Те, кто не заинтересован в ритуалах, могут пользоваться саунами бесплатно в течение всего дня.

Дополнительно: Если вы приобретаете билет на ритуалы, плата за хранение вещей отменяется – она уже включена

в стоимость билета. Информация доступна как на эстонском, так и на русском языках на нашем сайте: saunakultuur.ee.

Сколько гостей вы ожидаете и будет ли мероприятие "Kõva Leil" таким же, как в прошлом году?

Благодаря поддержке администрации города Нарва-Йыэсуу и Интеграции SA, мы обязаны сделать сауну и радость общения доступными для как можно большего числа людей. Прошлым летом мероприятие посетило около тысячи человек. В этом году время проведения немного другое, но мы надеемся на то же количество гостей и рассчитываем, что жители Нарва-Йыэсуу, Нарвы и близлежащих районов поддержат нас, придя насладиться большим праздником сауны, который теперь проходит рядом с домом.

Важно понимать, что если на мероприятиях нет людей, то у спонсоров не будет причин их поддерживать, а организаторы – планировать их проведение здесь в будущем. Для нас Нарва-Йыэсуу уже стала вторым домом, и мы надеемся проводить здесь праздники сауны ежегодно. Для этого нам нужна помощь местных жителей – приходите попариться, искупаться и насладиться праздником.

NB! Если вы хотите принять участие со своей собственной сауной или купелью, организаторы просят написать на info@eestimaraton.ee или позвонить по телефону: 533 64 289. Организаторы предоставят дрова и воду. Возможно денежное вознаграждение.

Финские туристические компании в поисках новых направлений и партнеров в Ида-Вирумаа

В начале апреля в Ида-Вирумаа побывала группа финских туроператоров с целью поиска возможностей сотрудничества и изучения региона, включая Нарва-Йыэсуу, как нового туристического направления. Группа состояла в основном из представителей туристических автобусных компаний из различных регионов Финляндии, большинство из которых впервые посетили Ида-Вирумаа. Особое внимание заслуживает участие руководителей продаж крупных паромных компаний, таких как Viking Line Aps и Eckerö Line Ltd, которые также расширяют свою деятельность. В течение двух дней финские гости познакомились с городом Нарва-Йыэсуу. Они посетили места для размещения, прогулялись по городу и поднялись на вершину маяка. Гости

получили обзор достопримечательностей Нарва-Йыэсуу и узнали о самых значительных культурных событиях города. Также обсуждались возможные направления сотрудничества. Финны остались очень довольны увиденным. Отличная погода, которая сопровождала их визит, усилила положительные впечатления. Уже обсуждалось, что при планировании поездки необходимо учитывать как минимум трёхдневное пребывание – в регионе есть что посмотреть и чем заняться! Это очень хороший отзыв для наших предпринимателей. Известно, что этим летом в наш город придет ещё несколько групп из Финляндии. У некоторых, таких как участники финских банных сообществ, уже составлен маршрут поездки, но большинство только планируют его.

Поэтому я призываю всех предпринимателей, предоставляющих услуги общественного питания, размещения и различных мероприятий для досуга, которые ищут новых клиентов и заинтересованы в сотрудничестве, откликнуться. Жду ваши контакты и краткое описание предлагаемых вами услуг на адрес: kylli.kell@narva-joesuu.ee. Можно писать на эстонском, русском или английском языках. После этого мы сможем встретиться и совместно найти возможности для того, чтобы сделать поездки наших финских друзей забываемыми. Каждое положительное впечатление прокладывает путь к новым!

Кюлли Кель
Координатор по туризму и предпринимательству



26 марта состоялась 40 заседание 2 состава городского собрания Нарвы-Йыэсуу.

Принятие первого дополнительного бюджета города Нарва-Йыэсуу на 2025 год

Необходимость дополнительного бюджета обусловлена уточнением государственных ассигнований – пособий и фонда выравнивания, а также в связи с проектом строительства мола.

Общий доход бюджета от основного вида деятельности, включая первый дополнительный бюджет города Нарва-Йыэсуу на 2025 год, составляет 11 337 601 евро.

Общий объем расходов на основную деятельность, включая первый дополнительный бюджет города Нарва-Йыэсуу на 2025 год, составляет 10 759 897 евро. С первым дополнительным бюджетом Нарва-Йыэсуу на 2025 год результат от основной деятельности уменьшится на 145 504 евро и составит 577 704 евро. Бюджет инвестиционной деятельности с первым дополнительным бюджетом 2025 года города Нарва-Йыэсуу составит -2 013 299 евро.

Первый дополнительный бюджет города Нарва-Йыэсуу на 2025 год не меняет финансовую деятельность. Бюджет города Нарва-Йыэсуу на 2025 год увеличится на 653 163 евро (+4,0%) и составит 17 090 329 евро, из которых 37,0% бюджета составят инвестиционные расходы.

Организация транспорта для учеников и возмещение расходов на проезд в городе Нарва-Йыэсуу.

Положение, вводимое в городе Нарва-Йыэсуу, регулирует организацию школьного автобусного сообщения и возмещение расходов на проезд для учеников, местом жительства которых согласно регистру населения является Нарва-Йыэсуу. Если у ученика нет возможности воспользоваться школьным автобусом или общественным транспортом, а расстояние от школы до ближайшего транспортного пункта превышает 3 км, ему компенсируются расходы на использование личного автомобиля. Пособие выплачивается за дни, фактически проведенные в школе.

Разрешение на проведение государственной поставки «Предоставление услуг школьного транспорта по маршруту Нарва-Йыэсуу-Нарва-Синимяэ-Силламяэ».

Договор на оказание услуг школьного транспорта был заключен с MEELIS HEK FIE 28.06.2023, срок исполнения договора - 13.06.2025.

Срок действия нового контракта запланирован на два года + два года.

Подготовка и проведение новой поставки требует разрешения городского собрания, поскольку объем услуг превысит бюджетный год.

Решением даются полномочия городской управе Нарва-Йыэсуу провести государственную поставку «Предоставление услуг школьного транспорта по маршруту Нарва-Йыэсуу-Нарва-Синимяэ-Силламяэ» и заключить договор поставки.

Новые парковки в Нарва-Йыэсуу

Уважаемые жители и гости Нарва-Йыэсуу!

В последнее время многие из вас обращали внимание на работы по вырубке деревьев на двух участках в нашем городе. Муниципальные власти спешат сообщить о начале подготовки к строительству двух новых парковок, которые призваны улучшить транспортную инфраструктуру курортного города и сделать пребывание здесь ещё более комфортным.

Первая парковка – удобство для жителей и туристов.

На участках недвижимости Аяа 27 и Супелусе 2 уже в этом году начнётся первый этап строительства парковки и сопутствующей инфраструктуры. Проект включает строительство парковки на 66 парковочных мест, 3 места для людей с ограниченными возможностями и 3 места для зарядки электромобилей. Зарядные станции будут установлены в

рамках следующего этапа.

В 2026 году планируется расширение подъездной дороги улицы Супелусе, установка уличного освещения на улице Супелусе и на парковке, а также строительство пешеходной дорожки, соединяющей улицы Аяа и Вабадусе, а конечно же озеленение территории парковки и подъездной дороги.

Вторая парковка – баланс между удобством и экологией

Ещё одна парковка появится вдоль улицы Л.Койдула, недалеко от СПА-отеля Ноорус и апартамента Мерепарги. Её площадь составит 650 м², а вместимость до 35 автомобилей.

При выборе места для этой парковки власти руководствовались принципом минимального воздействия на природу. Большинство спиленных деревьев были малоценными, большими или представляли опасность для окружающих.



Сохраняя зелёный облик курорта.

Городская управа подчёркивает: развитие дорожной инфраструктуры важно, но не менее значима гармония с природой. После завершения строительства будет проведено озеленение с высадкой новых деревьев, чтобы парковки органично вписались в об-

лик Нарва-Йыэсуу. Строительство новых парковок – это шаг к более комфортному и современному городу, где учтены интересы как автомобилистов, так и любителей природы. Следите за дальнейшими новостями!

Владимир Вараксин
дорожный специалист

Строительство освещенной велосипедной дорожки Силламяэ-Вайвара

Целью проекта, инициированного в Ида-Вирумаа, является строительство освещенной велосипедной дорожки (далее – JJT) Силламяэ-Вайвара. Этот проект направлен на развитие уездной сети велосипедных дорог и улучшение транспортного сообщения с железнодорожной станцией Вайвара. Проектируемый участок JJT будет проложен в деревне Вайвара параллельно государственному дорогам № T13106, T13141 и T13143. Ключевыми элементами инфраструктуры станут строительство железнодорожного перехода и моста через реку Сытке. Проект реализуется совместно с партнерами и запланирован к завершению в 2025 году. В его реализации участвуют три организации: Транспортный департамент, город Силламяэ и город Нарва-Йыэсуу. Ориентировочная стоимость проекта составляет около 1 миллиона евро, при этом

этим пунктами более удобным и экологичным. Это особенно важно для жителей, которые ежедневно пользуются железнодорожным и иным транспортом, а также для туристов, посещающих регион. Проект выгоден как государству, так и местным жителям. Для Транспортного департамента это шаг к развитию устойчивой транспортной инфраструктуры, а для горожан – возможность безопасного и комфортного передвижения. Кроме того, строительство JJT способствует популяризации здорового образа жизни и снижению нагрузки на автомобильные дороги. Таким образом, проект велосипедной дорожки Силламяэ-Вайвара станет важным элементом инфраструктуры Ида-Вирумаа, способствуя улучшению качества жизни в регионе и укреплению связей между населенными пунктами.

Городская управа Нарва-Йыэсуу обращает внимание жителей города и гостей, что с 1 мая по 30 сентября на территории города парковка автотранспорта платная. Управа своим решением оставила льготные цены на сезон и период их действия на предыдущем уровне, то есть с 15 апреля по 30 апреля сезонный парковочный билет можно приобрести за 35 евро, с 1 мая по 15 мая – за 45 евро. После указанных скидочных периодов, то есть начиная с 16 мая будет действовать полная цена. Более подробно о ценах и способах оформления парковки можно узнать на домашней странице управы по адресу: narva-joesuu.ee



Городская управа также обращает внимание, что начиная с сезона 2025 года в городе будут установлены три парковочных автомата, в которых помимо оплаты наличными, можно будет использовать и банковскую карту. Автоматы будут установлены на парковке возле магазина COOP (Я. Писка 26), на конечной остановке автобуса маршрута 31 и на парковке возле Meresuu Spa.

Внимание! В городе действуют несколько частных платных парковок, на территории которых действие городского парковочного билета не распространяется! Все данные парковки оборудованы соответствующими дорожными знаками и инфо-щитами, ясно указывающими на принадлежность парковки и ее границы. Будьте внимательны при выборе парковочного места! Также напоминаем, что в дни проведения общегородских праздников парковка остается платной!

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Городская управа Нарва-Йыэсуу публикует следующий проект условий проектирования:

«Предоставление условий проектирования для строительства частного жилого дома в городе Нарва-Йыэсуу, деревне Пеетеристи, на участке Пирипыллу».

Согласно заявке, заявитель намерен разработать проект и построить на участке Пирипыллу новый частный жилой дом, а также снести старый дом (код ehr: 102020484).

В соответствии с § 26 (1) EhS (Закона о строительстве) условия проектирования необходимы для подготовки проекта строительства здания или сооружения, представляющего существенный общественный интерес, подлежащего разрешению на строительство, если нет обязанности по составлению детального плана.

В соответствии с § 31(1) EhS (Закона о строительстве) компетентный орган должен принять решение об организации процедуры выдачи проектных спецификаций как откры-

той процедуры. Предоставление условий проектирования в качестве открытой процедуры должно быть организовано в случаях, указанных в § 27 EhS и §125 (5) Закона о планировании.

С полным текстом проекта условий проектирования можно ознакомиться на сайте города Нарва-Йыэсуу <https://narva-joesuu.ee/projekteerimistingimusteavalikustamine> или у специалиста по строительству городской управы Нарва-Йыэсуу Юлии Богдановой (ул. И.Писка 26, каб 231 по предварительной записи, тел. 56686641).

Свои мнения и возражения против проекта условий проектирования можно направлять в городскую управу Нарва-Йыэсуу по почтовому адресу ул. И.Писка 2626, 29023 город Нарва-Йыэсуу или по адресу электронной почты info@narva-joesuu.ee. Крайний срок подачи предложений и возражений – 14.05.2025.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Городская управа Нарва-Йыэсуу публикует следующий проект условий проектирования:

«Предоставление условий проектирования для строительства завода по производству воздушных газов в городе Нарва-Йыэсуу, деревне Аувере, на участке Ляммастику»

Согласно ходатайству, заявитель (Auvere Gaas OÜ) планирует построить современный высокотехнологичный завод по производству воздушных газов на основании детального планирования и хочет узнать условия застройки, а также архитектурные, строительные или дизайнерские требования. Для данной территории утвержден детальный план «Территория маслозавода в деревне Аувере на территории города Нарва-Йыэсуу», установленный решением Городского совета Нарва-Йыэсуу от 28.08.2019 № 105.

В соответствии с § 31(1) EhS (Закона о строительстве) компетентный орган должен принять решение об организации процедуры выдачи проектных спецификаций как откры-

той процедуры. Предоставление условий проектирования в качестве открытой процедуры должно быть организовано в случаях, указанных в § 27 EhS и §125 (5) Закона о планировании.

С полным текстом проекта условий проектирования можно ознакомиться на сайте города Нарва-Йыэсуу https://narva-joesuu.ee/projekteerimistingimuste_avalikustamine или у специалиста по строительству городской управы Нарва-Йыэсуу Юлии Богдановой (ул. И.Писка 26, каб 231 по предварительной записи, тел. 56686641).

Свои мнения и возражения против проекта условий проектирования можно направлять в городскую управу Нарва-Йыэсуу по почтовому адресу ул. И.Писка 2626, 29023 город Нарва-Йыэсуу или по адресу электронной почты info@narva-joesuu.ee. Крайний срок подачи предложений и возражений – 14.05.2025.

Нарва-Йыэсуу и Карлскруна - первые шаги к сотрудничеству и дружбе

В конце марта - начале апреля 2025 года делегация города Нарва-Йыэсуу с официальным визитом посетила шведский город Карлскруна. Целью поездки было установление партнёрских связей и развитие сотрудничества между двумя прибрежными городами региона Балтийского моря. Переговоры о возможном сотрудничестве между Нарва-Йыэсуу и Карлскруной начались в январе этого года. Обе стороны выразили искреннюю заинтересованность в реализации совместных культурных, образовательных и экологических проектов, а также в участии в международных программах и инициативах. Визит в Карлскруну стал важным шагом на пути к подписанию соглашения о сотрудничестве. Делегацию Нарва-Йыэсуу возглавил мэр города Максим Ильин. В её состав также вошли руководитель Центра по интересам Наталья Мячина, член городской управы Леннарт Лепайыэ и специалист по развитию города Наталия Орава. Гостей встретили мэр Карлскруны Петер Глимвалл и представители городской администрации, проявив живой интерес к дальнейшему сотрудничеству. Почетный консул Эстонии, Паула Энинге приняла представителей Нарва-Йыэсуу в почетном

консульстве на «территории Эстонской Республики» в Карлскруне, обсудила возможные направления для сотрудничества и пообещала приехать на праздник Эсто, который состоится в июне и будет проходить также в Нарве и Нарва-Йыэсуу. **В рамках визита стороны представили свои города, обменялись информацией и обозначили сферы (области) будущего сотрудничества, среди которых:**

- развитие туризма,
- развитие инфраструктуры прибрежной территории,
- обмен молодежными и образовательными инициативами,
- участие в экологических проектах,
- улучшение общественных услуг, в том числе их дигитализация,
- устойчивое развитие.

В ходе ознакомительного тура делегация Нарва-Йыэсуу получила возможность глубже познакомиться с богатым историческим наследием Карлскруны, посетила Морской музей и ознакомилась с городской инфраструктурой. Особенно приятно было отметить, что во время знакомства с городом особое внимание было уделено местам, объектам и историческим фактам, связанным с Эстонией, что придало визиту особую тепло-



ту и символическое значение. В свою очередь, представители Нарва-Йыэсуу проявили живой интерес к местным инициативам в сфере устойчивого развития и культурного обмена, которые могут стать основой для будущего сотрудничества между городами. Следующий важный шаг на пути к созданию партнерства между городами состоится уже в июне этого года, когда мэр города Карлскруна совер-

шит ответный визит в Нарва-Йыэсуу. Цель визита — ближе познакомиться с жизнью и потенциалом нашего города, а также официально подписать протокол о намерениях. Этот документ станет основой для подготовки и заключения полноценного соглашения о сотрудничестве, которое будет охватывать ключевые направления взаимодействия между двумя городами. Важно отметить, что участие в

международных программах, таких как Программа Interreg региона Балтийского моря, требует от городов наличия надёжных партнёрских связей и способности к совместной разработке проектных инициатив. Именно поэтому развитие сотрудничества между Нарва-Йыэсуу и Карлскруной открывает новые горизонты для участия в трансграничных проектах, направленных на устойчивое развитие, инно-

вации и укрепление межрегионального сотрудничества в Балтийском регионе.

Интересные факты о Карлскруне

Карлскруна: Шведская Венеция

- Город был назван в честь его основателя, короля Карла XI, название «Карлскруна» означает «Корона Карла». Город был основан в 1680 году как военно-морская база Швеции.
- Исторический центр Карлскруны включён в список Всемирного наследия ЮНЕСКО в 1998 году. Карлскруна - хорошо сохранившийся пример европейского военно-морского города.
- Население: 66 301 человек.
- Город расположен на архипелаге в Балтийском море, состоит из 33 островов. Это самое солнечное место на всем южном шведском побережье и все острова стоят того, чтобы их посетить на корабле, регулярно курсирующем из Морского музея.
- Ведущие отрасли — судостроение, информационные технологии, туризм.
- Город активно участвует в различных международных союзах и проектах по устойчивому развитию.

Там, где идеи становятся делами: в Нарва-Йыэсуу девушки меняют мир вокруг себя

В молодежном центре Нарва-Йыэсуу успешно завершили два проекта: «Школа девочек» и восточный клуб «Чай и кисть». Оба проекта были реализованы при инициативе молодых девушек.

«Школа девочек»: путь к здоровью, уверенности и саморазвитию

Был реализован по инициативе участниц Молодёжного парламента. Это был не просто цикл занятий, а настоящая образовательная и мотивационная программа, направленная на развитие современных девушек.

Благодаря совместной работе специалистов, организаторов и самих девушек, участницы школы получили уникальную возможность каждую неделю посещать встречи, посвящённые важнейшим темам: женскому здоровью, правильному питанию, уходу за кожей, гигиене, а также эстетике и внутренней уверенности. Каждый урок включал как теоретическую, так и практическую часть, что позволило девушкам не только получить полезную информацию, но и применить знания в жизни. Ведущие специалисты и эксперты щедро делились опытом, помогая раскрыть потенциал и уверенность каждой участницы.

Проект стал не только источником знаний, но и пространством поддержки, дружбы и самовыражения. Девушки научились быть внимательными к себе и к другим, формировать здоровые привычки и быть смелее и увереннее по жизни.

«Чай и Кисть»

В молодежном центре Нарва-Йыэсуу завершился новый проект — восточный клуб «Чай и Кисть», который за два месяца провёл восемь встреч. Участники клуба — подростки в возрасте 9 до 15 лет — познакомились с культурой Восточной Азии через чайную церемонию, каллиграфию, язык, искусство и традиции.

За время работы клуба ребята успели:

- провести китайскую чайную церемонию и попробовать редкие сорта чая, узнать чем отличается красный чай от улунга и чем гайвань отличается от чахая.
- сыграть в квиз по китайскому Новому году
- научиться складывать оригами-журавликов



- обсудить японское аниме
- познакомиться с основами иероглифики и каллиграфии
- послушать легенды и истории из Китая и Японии.

Проект родился из стремления поделиться с молодёжью богатством восточной культуры, которая в Эстонии представлена крайне ограниченно. «Чай и Кисть» — это маленький шаг за пределы привычной европейской картины мира, способ расширить кругозор подростков и пробудить интерес к культуре, эстетике и философии Востока.

Идеи проектов родились в голове у самих молодых людей, и при активной поддержке Молодёжного центра они обрели реальные очертания и были успешно реализованы.

И это значит, что если ты такой же молодой и активный, и у тебя есть идеи, но ты не знаешь, с чего начать и как воплотить их в жизнь, то мы ждем тебя в нашем молодежном центре! Здесь выслушают любые твои идеи, поддержат и помогут реализовать твои проекты и успешно довести их до конца!

Молодые актеры школы Нарва-Йыэсуу блистали на театральных сценах

Театральный кружок школы Нарва-Йыэсуу вновь порадовал публику и завоевал признание на престижных театральных фестивалях. 19 марта 2025 года талантливая труппа школьников приняла участие в Йыхвиском театральном фестивале, где с постановкой на эстонском языке «Волшебник Изумрудного города» заняла почетное третье место.

Жюри отметило преданность и выразительность юных актеров. Особое внимание привлек ученик первого класса Филипп Медведев, получивший специальную награду за выдающееся исполнение роли. Постановка была высоко оценена за художественное оформление, костюмы и разнообразные сценические движения.

Признанная постановка также была представлена 1 апреля на театральном фестивале «Золотая рыбка», где эстонская сказка подарила зрителям теплые театральные впечатления и ценную сценический опыт для детей. На фестивале снова заметили наши молодые таланты — ученица третьего



класса Кристина Кириллова была номинирована на титул «Лучшая актриса». В школе Нарва-Йыэсуу ценят творческий подход и оживление изучения языков через театр. Театральный кружок ставит свои спектакли на эстонском языке, что одновременно поддерживает обучение языку и развивает креативность. Ученики не только выступают на сцене, но и погружаются в мир персонажей, что способствует развитию как языковых навыков, так и уве-

ренности в выступлениях. Театральный кружок с энтузиазмом возглавляет педагог Юлиана Любневская, под чьим руководством творческий путь труппы наполнен радостью, познанием себя и успехами. Сейчас мы с нетерпением ждем официальных результатов фестиваля «Золотая рыбка» и желаем юным актерам продолжать вдохновляться и удачу на сцене!

Юлиана Любневская
Руководитель театрального кружка

Приглашаем вас, жителей города Нарва-Йыэсуу в возрасте 55+, принять участие в следующих учебных поездках:

- 30 мая — Таллинн (Ботанический сад, Художественный музей Кадриорга, Телебашня);
- 11 сентября — Авинурме (Центр деревянного ремесла).

Автобусная поездка и все входные билеты для участников — бесплатные. Обед — за свой счёт.

Информация и регистрация:

НКО Vaivara laulu-ja mänguselts Vikerkaar, представитель — Ааре Объяртель, тел.: 5104144, эл. почта: aare.objartel@njkom.ee.



Поздравляем с днем рождения!

ВЕРА РУДЕНКО
ГАЛИНА КОКАРЕВА
БОРИС ГРИНЧЕЛЬ
ТАМАРА ЗАВЬЯЛОВА
ЛЮДМИЛА ШТЕЙДИНГ
ЛЕОНОРА СТЕПАНОВА
АЛЕКСАНДРА ГЛАВАЦКАЯ
ВИКТОР НАЗАРЕНКО
ВЕЛЛО ТЕРНЕР
ВАЛДЕК ЛУТС
НИКОЛАЙ ИВАНОВ
ЗОЯ ШАХУРИНА
ВАЛЕНТИНА ЛЕПЕСТОВА
ТАМАРА ЛИСЯНСКАЯ
ЭНТВАРНТ СИНГКУРИДИС
АНАСТАСИЯ
КОЛОКОЛЬЧИКОВА
ВЛАДИМИР НИКИТИН
ЕВГЕНИЯ ЗИНОВЬЕВА
НИНА СЮКИЛЯЙНЕН
АЛЕКСАНДР РОЩУПКО
РАИСА ПИЛЛЕР
ВАСИЛИЙ ВОРОБЬЁВ
ЯРОСЛАВ КРЫЛОВ
ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВА
ЛЮДМИЛА ИВАНОВА
ИННА МАЛЕВСКАЯ
АЛЕКСАНДР ЗУБКОВ
АЛЕКСАНДР ХОХЛОВ
ЮРИЙ РООП
НИКОЛАЙ РЕЗАНОВ
НИКОЛАЙ КОНЯХИН
ГЕННАДИЙ ИВАНОВ
ПАВЕЛ ЧИКАНОВ
ЕЛЕНА ФЕДОРОВА
АННА РООП
НАТАЛЬЯ ЛАВРУКОВА



Поздравляем с рождением!

ЭВЕЛИНА АНТИПЕНКО



«Красивый дом» города Нарва-Йыэсуу 2025

Комиссия по образованию, культуре и спорту городского собрания Нарва-Йыэсуу совместно с городской управой объявляют конкурс на звание «Красивый дом» города Нарва-Йыэсуу 2025. Как и в предыдущие годы, в этом году мы также хотим найти и поблагодарить людей, которые приложили массу усилий для того, чтобы территория вокруг их дома выглядела как можно привлекательнее. Тем самым они вносят свой вклад в облагораживание общего облика города или ценность жизни на селе. Дайте нам знать, если заметили, что территория вокруг того или иного дома за последние годы стала более привлекательной! О своем желании участвовать в конкурсе просим сообщить нам не позднее 31 мая, отправив запрос на участие на общую электронную почту горууправы Нарва-Йыэсуу info@narva-joesuu.ee или письмом в канцелярию городской управы, Jaan Poska 26, Narva-Jõesuu.

Участники
Победители конкурса будут выбираться в четырех категориях:
 1. многоквартирные дома;
 2. отдельные дома;
 3. социальные, коммерческие и производственные объекты;
 4. поселки и деревни.

Кандидаты
 Кандидатов на конкурс могут представлять все желающие. Один объект недвижимости может, при необходимости, подавать заявку на участие в разных категориях. Конкурс состоится в случае, если в нем наберется не менее трех участников. Объекты, которые заняли первое место в предыдущие три года, не могут подавать заявку на участие в той же категории.

В отношении каждого кандидата должно быть представлено следующее:
 • наименование и адрес недвижимости;
 • имя и контактные данные владельца или представителя (теле-

фон, адрес электронной почты);
 • категория конкурса и краткое обоснование предложения;
 • имя и контактные данные лица, подавшего предложение;
 • согласие владельца недвижимости.

На основании ваших предложений комиссия посетит все объекты, должным образом представленные на конкурс, после даты закрытия заявок. О времени посещения каждого из объектов мы договоримся отдельно с каждым владельцем недвижимости.

Оценивание
Оценка проходит по 100 балльной системе. При оценке учитываются четыре тематических области:

1. целостный пространственный эффект (ансамбль, гармония или контрастность, оригинальность идеи решения, функциональность, навыки зонирования, умение использовать возможности, вытекающие из особенностей

места и т. д.);
 2. благоустройство (упорядоченность зданий в ансамбле, состояние и пригодность дорог т.д.);
 3. ландшафтный дизайн и его состояние (трава, цветы, декоративные деревья и кустарники и т. д.);

4. малые формы и их пригодность (скульптуры, флажки, перила и ворота, небольшие здания, беседки, мебель, указатели, вывески, реклама, логотип, детские площадки, бассейны, наружное освещение и т. д.).

Наличие ландшафтного дизайна и малых форм компонентов необязательно. Самое главное – это качество выбранных решений и форм. Признание лучших Победители конкурса будут определены на праздновании Дня города 9 августа.

Комиссия по образованию, культуре и спорту
Городская управа Нарва-Йыэсуу

Важная информация для выпускников «Куллеркупп», родителей и просто любителей танца!

22 июня в 17:00 в Светлом парке Нарва-Йыэсуу состоится грандиозное событие — юбилейный концерт танцевального коллектива «Куллеркупп». Это не просто концерт, это настоящая встреча поколений, наполненная воспоминаниями, эмоциями и невероятной атмосферой! Коллектив приглашает всех выпускников, участников прошлых лет, родителей и всех, кто

когда-либо был частью большого и дружного коллектива «Куллеркупп». Ваше присутствие сделает этот день по-настоящему незабываемым.

Если вы хотите стать участником юбилейного концерта и снова ощутить радость танца на сцене, свяжитесь с нами, и мы с радостью включим вас в программу мероприятия. Не пропустите это уникальное событие! Вместе мы создадим вечер, который останется в наших сердцах на долгие годы.

Narva-Jõesuu Huvikeskus



Ночь музеев 17 мая 2025 года в Краеведческом музее Нарва-Йыэсуу

В НОЧИ ЕСТЬ КНИГА

Раз в год, в субботний вечер мая, музеи и другие институты памяти открывают свои двери позже обычного, за символическую плату или вовсе бесплатно, чтобы отметить общеевропейскую Ночь музеев. Ассоциация музеев Эстонии организует Ночь музеев с 2009 года.

Краеведческий музей Нарва-Йыэсуу много лет принимает участие в Ночи музеев. В этом году мероприятие посвящено книгам.

Программа Краеведческого музея Нарва-Йыэсуу с 18:00 до 23:00

18:00 – 18:30 Выставка книг о Нарва-Йыэсуу, знакомство с авторами. С книгами можно ознакомиться до 23:00.

18:30 – 19:00 Екатерина Кузнецова представляет книги на водском языке.

18:00 – 23:00 Книжная ярмарка, книги можно приобрести по цене от 10 до 50 евроцентов.

19:00 Представление писателя Эдуарда

Вильде и чтение его юмористического рассказа о курортной жизни в Нарва-Йыэсуу «Новая горничная» (на эстонском языке) – читает Кайдо Сеппар. Музыкальная пауза

20:00 Представление Эдуарда Вильде и чтение рассказа «Новая горничная» (на русском языке) – читает Николай Пашин.

21:00 – 23:00 Литературное объединение имени Адольфа Хана «ЛИТО» из Нарва-Йыэсуу представляет поэта Игоря Северянина. Чтение стихов Игоря Северянина и других авторов.

Открыто кафе.
Вход: 1 €.

Все музеи Эстонии, участвующие в мероприятии, можно найти на сайте: muuseumi00.muuseumi.ee/programm/

Тийу Тоом

Хозяйка Краеведческого музея Нарва-Йыэсуу

Мероприятия мая

03.-04.05. Дни эстонской банной культуры (Сб 15:00-20:00, Вс 11:00-16:00),

Организатор: MTÜ Rakvere Maraton, зона отдыха у реки.

10.05. 10:00 Хуторская весенняя ярмарка Ванатаре. Деревня Лаагна.

17.05. 13:00 Лекция «Литературно-ювелирные истории» от Нарвской центральной библиотеки. Белый зал, Кеск 3.

17.05. 18:00 -23:00 Ночь музеев 2025, Краеведческий музей Нарва-Йыэсуу, Нурме 38. Вход 1 евро.

23.05. 17:30 Весенний концерт музыкальной школы Нарва-Йыэсуу. Белый зал, Кеск 3.

24.05. 17:00 Философский клуб «Сократ и Мы», Философия XXI века. Лектор – профессор философии Елена Сергейчик. Белый зал, Кеск 3.

Маяк Нарва-Йыэсуу ждет гостей в мае

По субботам и воскресеньям с 11:00 до 18:00

Больше информации:
narva-joesuu.ee

Нас покинули...

АНТОНИНА АНТОНОВА
НАТАЛЬЯ ЗАХАРОВА
НАДЕЖДА КРИЧУК
ИВАН СОКИРСКИЙ
РОБЕРТ СИЛЬДОС
АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВ
КОНСТАНТИН РАДУЖАН
ЕВГЕНИЙ ВОЛОШИН

Глубокие соболезнования близким

